

有种“缺斤少两”很多人可能并未在意 你留心商品净含量了吗?



第一现场

市民在购买商品后无意中多看了一眼外包装,发现没有“净含量”标识,随后向职能部门投诉举报。对于商品净含量,职能部门依据哪些法律法规进行监管?市民遇到类似问题该如何依法维权?专业人士有何建议?昨天,记者为此进行了现场探访。

► 市民买柿饼发现问题

“我一直喜欢吃柿饼,就准备到超市选购几盒放在家里慢慢吃。柿饼是干品,在干燥环境下能存放较长时间。”昨天上午,当事女子告诉记者,“没想到回家后,我无意中多看了一眼,结果看出了问题。”

这名女子发现,她在市区一家超市选购十几元一袋的“糖心柿子饼”,包装上居然没有标识净含量。

净含量,指的是除去包装容器和其他包装材料后内装商品的量。不论商品的包装材料,还是任何与该商品包装在一起的其他材料,均不得记为净含量。

“没有标识净含量,这就意味着我买的柿饼可能存在分量不足和不规范计量的问题,很有可能是‘瘦身版’。对这样的食品,我不认可。于是,我向南通市12345政府热线在线平台和12315消费者维权热线进行了投诉。”该女子表明了观点。

接到投诉信息后,市12345在线平台工作人员随即向崇川区政府予以通报。崇川区市场监管局迅速介入处置。

在调解过程中,涉事商家表示“只同意退款,不同意赔偿”,购买柿饼的女子也无法认同,双方无法达成调解协议,只得依法终止调解。而对于商品包装上未标注净含量问题,崇川区市场监管局则依法移送生产商所在地市场监督管理部门进一步处理。

“我在网购时也遇到这样的事。”市民吴娟介绍,“在某购物平台上买了10袋枸杞,店家提供的描述图上说是每袋108克,但我收到后,实际称重发现每袋为100克,也就是说10袋整整少掉了80克!而且,包装袋上也没有净含量标识。”

昨天下午,记者从南通12315投诉举报中心了解到,在各类消费诉求中,不标明净含量的投诉不常见。

► 多家超市里未见标识缺失

市区印象城购物中心的吉麦隆精品超市,商品种类丰富。沙琪玛、干果、各式饮料……记者注意到这些商品都标明净含量。

“以沙琪玛为例,我们的员工在拿到这些统一配送的商品后,都会确认净含量、进货日期、保质期等信息是否齐全和准确。”店长谢婷婷介绍。

在麦德龙店内,记者选取了10多种食品,同样,系

列食品外包装上均有包括净含量在内的标识。

“常态化管理和专项检查我们一直在进行,前不久刚刚才在这里检查过。”崇川区市场监督管理局监管人员在现场介绍,“净含量这一块的标识问题,主要还是要靠生产厂家这一块把好关,再通过超市自查和定期抽查,多科室条线联动。”

► 故意抹除标签将依法处罚

如果确有个别商家对所销售商品不标明净含量,国家对这一行为将如何处罚?

我市一位律师介绍:“《定量包装商品计量监督管理办法》第九条第一款的规定,即‘批量定量包装商品的平均实际含量应当大于或者等于其标注净含量。’生产者、销售者应当在其商品包装的显著位置,正确、清晰地标注定量包装商品的净含量。违反规定,未正确、清晰地标注净含量的责令改正;逾期不改的,可处1000元以下罚款。生产、销售的定量包装商品,经检验批量定量包装商品的平均实际含量小于其标注净含量的,责令改正,可处检验批货值金额

3倍以下,最高不超过30000元罚款。”

崇川区市场监督管理局食品安全监督管理科科长嵇嗣说,有一些商家会从方便消费者的角度考虑,把一些散装食品,例如糖果用盒子或礼盒包装好,然后进行销售;但是这种时候,商家应该把称重标签贴在产品上,才符合相关要求。

“我们现在的各大超市在进货时,都能履行查验手续;不标注净含量的情况偶有发生,部分是购进的货物本身标签有些问题,有的是时令商品,标注欠缺规范。如果我们在检查中发现此类情况,会责令商家整改,然后按照食品安

全法的要求落实标签标注。”嵇嗣进一步分析,“大部分标签标注问题,一般都是商家在进货时未加留意,或者个别标签模糊了没有发现导致,像这种经营中的疏忽,我们主要通过批评教育手段进行管理。如果存在商家主观上故意抹除标签行为,我们将依法依规处罚。”

嵇嗣最后特别提醒:“消费者在购物时,一定要通过正规渠道购买商品,注意商品标签是否齐全。如果存在标签问题,可及时向商家和12315热线反馈,相关执法人员在接报后,会第一时间处理。”本报记者周朝晖
本报见习记者沈佳颖 张园

智能老花镜 免费申领

老花镜只需一副智能多焦镜 看报看手机看电脑都很方便

我们身边好多中老年人佩戴普通老花镜时间稍长,眼睛会发涩发胀、畏光、流泪、眼疲劳、头晕、头痛,长时间戴会加速眼球老化和病变,诱发多种眼部疾病。眼科专家建议中老年朋友为了眼睛的健康,一定要选择佩戴适合自己的老花镜。

智能老花防护镜 三大特点 安全放心佩戴

第一,选用的太空镜片,摔不碎,划不破,压不烂,车辆轧过依然完好无损。

第二,采用抗冲击性能复合材料,镜架的韧度强,双菲镜片,更平、更轻薄、更安全。

第三,防治眼睛疲劳,控制老花度数上升。避免中

枢神经紊乱损伤,防止眼病形成。

免费领 每天仅限 200 名

原装正品智能老花镜 不花一分钱

即日起,只要符合条件的中老年人、年满60周岁的老人,每天前200名打进热线可免费申领一副智能老花防护镜。

特别提示:每天前100名打进电话者,除可免费领取老花镜外,还可额外获赠健康礼一份。赶快行动起来吧!

申领电话:400-115-0011

更俗剧院

任素汐、刘敏涛主演《回廊亭》

大鹏、李雪琴、尹正主演《保你平安》

郭富城、任达华主演《断网》

黄子华、谢君豪主演《毒舌律师》

3月18日19:30——《大音希声·范曾书画音乐会》

3月22日19:30——话剧《共产党宣言》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

体彩7位数3000万派奖 2元投注最高可中1000万

江苏体彩开展的7位数3000万派奖活动目前正在火热进行中,3月9日开奖的7位数第23033期,特等奖累计派奖金额700万元,2元投注最高可中1000万元。

本次7位数3000万派奖活动对7位数特等奖和四、五等奖分别进行派奖。其中,特等奖派奖奖金总额2000万元,派奖首期注入500万元,之后每期注入50万元。派奖期间,符合参与条件且中得特等奖的彩票,同时中得派奖奖金,四、五等奖单注派奖奖金分别为10元和3元,派奖后四、五等奖奖金由原来的20元和5元分别提高至30元和8元。

3月9日下午两点,7位数将迎来第23033期开奖,目前特等奖累计派奖金额700万元,届时2元投注最高可中1000万元。派奖活动参与方式非常简单,单张购彩金额10元及以上的7位数彩票即可参与活动;多期票按期参加,每期投注均须满10元。感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点参与。

福彩直通车

申办福彩投注站的朋友们看过来!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。

首先,申请人必须是南通市常住户口,年龄在18周岁以上60周岁以下,中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作,连续销售时间不少于4个小时。可根据自身条件开设国标专营店、普通专营店、双彩店或兼营店。申请的店面

与其他福彩站点步行距离不少于200米,但同一区域(如:同一小区、同一区位)内,为保护老站点利益和可持续发展,不再新增投注站。

申请人须提交本人身份证、户口本、学历证明、结婚证、联系电话等原件、复印件,材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

公益体彩 乐善人生

福彩双色球 2元可中1000万